





Vestnik SLOV. GOSPODARSKEGA ZDRUZENJA

SEDEZ: TRST - ULICA FABIO FILZI ST. 19/1 - TELEFON ST. 76. 06

Plačevanje trošarin na meso

V prejšnji številki smo objavili višino trošarinske davka na razne alkoholne pijače, danes pa nadaljujemo z objavami višine trošarinske davka na meso. Davek se izterjuje za vsako kraljevo živino, razen če obvezanec za prošni obdobje in plačilo trošarinskega davka na živo vago.

15.600 lir, se plača 3.096 lir; e) krave stare več kot 6 mesecev, za vsak stot po 6%, za povprečni znesek 48.000 lir, se plača 2.880 lir; f) bikji za vsak stot po 6%, za povprečni znesek 48.000 lir, se plača 2.880 lir; g) prašiči: za vsak stot po 6%, za povprečni znesek 49.600 lir, se plača 2.976 lir; h) jagnjeta, kozličje za vsak stot po 6%, za povprečni znesek 42.000 lir, se plača 2.520 lir; i) ovce, koze, ovne po 6%, za povprečni znesek 30.000 lir, se plača 1.800; l) konji, za vsak stot po 6%, za povprečni znesek 31.200 lir, se plača 1.872.

ločna trošarina 50% na kosmato težo. Za vse vrste svežega mesa so določeni isti zneski 6%, toda z različnimi povprečnimi zneski in tozadevnimi trošarinskimi zneski.

Obmejna trgovina bo poživila tržaško gospodarstvo

Razgovor s predstavnikom Slovenskega gospodarskega združenja

Zaradi izrednega pomena, ki ga govorimo ima italijansko-jugoslovanski sporazum o trgovinski izmenjavi med Tržaškimi oziroma jugoslovanskimi obmojnimi področji za tržaško gospodarstvo, smo se obrnili na glavnega tajnika Slovenskega gospodarskega združenja v Trstu s prošnjo, naj bi nam odgovoril na nekatera zadevna vprašanja in tako ustregel našim bralcem.

tržaška delegacija lahko prispevala k pospešanju trgovine med Trstom in jugoslovanskim zaledjem v smislu omenjenega sporazuma?

Seveda, jagode in borovnice 7 milijonov lir, sune gobe 5, kisle zelje 10, sveže sadje 30, sveža povrtnina 120, suhe češnje, češnje in orehi 50, češnjevi sok 10, sveže mleko 70, mlečni proizvodi 250, jajca 30, pivno vino za potrošnjo 250, vino za kis in tropine 50, tipična vina (v steklenicah) 10, žganje in tipični likerji 6, etilalkohol 50, med 3, goveje meso 20, mesni proizvodi 10, konji za delo in klanje 30, govedo za klanje 2.000 javl, prašiči, meso svinjsko in ovčje 40, perutnina 10, čreva soljena 5, krma za živino, slama (grahorica) 20, ajda 5, sveže morske ribe 60, raki in sladkovodne ribe 2, konzervirane in slane ribe 100, les rezan in tesan 100, hrastovi in bukovi odpadki (do 1 m) 50, lesni proizvodi, značilni za cono 10, les za kurjavo 100, kompenzat (šperplošče) 5, lesni okrajci (zamanje) 5, koli za tržje 3, furnir 4, oglje 40, hrastovi sodi 5, cementni proizvodi in azbest 5, refraktarna opeka, polna opeka, krovci in druga opeka 120, specialni marmor 7, livarski pesek 5, surove kože 20, strojne ali kožne kože 25, kožni proizvodi 5, zdravilna želišča 30, stekleni odpadki 5, semensko olje razen iz poljskih pridelkov 5, volna surova (prana in neprana) 15, paprika 2, sol 20, razno 300.

KRONIKA

NIČ NOVEGA NA GORISKEM ZUPANSTVU. Na prvi seji novega goriskega občinskega sveta je bil zopet izvoljen za župana krščanski demokrat dr. Ferruccio Bernardini, ki je županovalec v zadnjih štiri leta.

V INDUSTRIJALIZACIJI NI REŠITVE. Podjetje CITECI v železarskem industrijskem pristanišču je napovedalo stečaj. V času polne zaposlitve je štelo do 60 delavcev in u-lužbenov. Podjetje, ki se je bavilo z izdelovanjem lesne embalaže, je že dalj časa kazalo znake propadanja.

OTROKOM ZDRAVO ČTIVO! Prav gotovo je ena prvih dolžnosti staršev, da skrbje za svoje otroke. V čem se odraža ta skrb? Predvsem, da za otroka skrbe gromotno, to se pravi da jih primerno hranijo, oblačijo in še druge skrbe za njih telesni razvoj.

PROSTA VOZŃJA Z MOTORNIM KOLESMO. Vlada generalni komisar je s odločbo št. 29 odpravi šoferjsko izkaznico za motorna kola. Vozniki bodo zadovoljni, ker jim ne bo treba plačati vsako leto pristojbine na omejeno izkaznico. Ukrep pa ima tudi svojo senčno stran: odslej bo smel dirjati z motorjem vsakdo, ne da bi prej šel k zdravniškemu pregledu.

TRŽAŠKI PROMET. Stozki tržaška Javna skladišča je šlo lansko leto 2.665.124 ton blaga (leta 1955 2.569.181 ton). Povečal se je promet z Avstrijo, Nemčijo, Jugoslavijo in Švicco, zmanjšal pa se je z Madžarsko in Češkoslovaško.

Na vsak način je dolžnost staršev, da preprečijo branje čtiva, ki vzbujajo v otrokovi duši čustva, ki dražijo njegovo domišljijo, kar ima lahko zelo posledice. Prav gotovo spadajo med tako čtivo razni »gornjaline«, »fumetti« in slični »mladinski« listi take baže.

PROTI VIŠANJU CEN. V ponedeljek zjutraj je bila v Trstu splošna stavka, ki je trajala od 8.30 do 10. ure. Stavko so proglašile sindikalne organizacije v protest zaradi nenehnega naraščanja življenjskih stroškov.

DEVINSKO-NABREZINSKA OBČINA je bila dokončno sodno podrejena okrožnemu sodišču v Gorici, ker je zaprta prva instanca okrajno sodišče Tržača, ki je podrejeno okrožnemu sodišču v Gorici. Prizivno sodišče za Gorico, Videm in Pordenone je zdaj zopet v Trstu.

»Giornaline« in »fumete« je seveda treba nadomestiti z boljšim čtivom. Teba ne primanjkuje. V slovenskih knjigarnah so otrokom na razpolago dela priznanih domačih in tujih mladinskih pisateljev. Na razpolago imamo nadalje več mladinskih listov.

PAZITE NA MLADINO! Preteklo soboto je bila v prostorih sodne palače slavnostna otvoritev novega sodnega leta. Ob prisotnosti pravosodnega ministra in mnogih drugih osebnosti je govornik državni tožilec dr. Valeriani, ki je med drugim ugotovil, da je bilo v preteklem letu manj procesov kot v letu 1955, zadržljivost pa vzbija občuten porast kriminalnih dejanj pri mladoletnikih.

ISTRANI BODO LAHKO ŠE PRODAJALI. Sporazumno med Rimom in Beogradom je bil rok za prenos izkupička od prodaje nepremičnin v bivši coni B v Italijo vnovič podaljšan iz sicer od 5. januarja do 5. aprila 1957.

»Giornaline« in »fumete« je seveda treba nadomestiti z boljšim čtivom. Teba ne primanjkuje. V slovenskih knjigarnah so otrokom na razpolago dela priznanih domačih in tujih mladinskih pisateljev. Na razpolago imamo nadalje več mladinskih listov.

SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE - TRST "Uroča kri." V soboto, 26. januarja 1957, ob 20.30 pri Sv. Ivanu. V nedeljo, 27. januarja 1957, ob 16.30 na Opčinah. V torek, 29. januarja 1957, ob 20.30 v Skednju. Pri vseh predstavah veljajo kuponci. Vse dvorane zakurjene.

Zakaj se kmet pridružuje armadi brezposelnih

Predstavnštva tržaškega gospodarstva se zavzemajo za organski gospodarski načrt za našo ozemlje, po katerem naj bi se v določenem roku izvedli ukrepi za oživljenje našega omrtvicega gospodarstva. Za takšen načrt se zavzemajo tudi naše podeželske občine, a hkrati tudi zahtevajo ustanovitve posebne komisije, v kateri naj bi bile zastopane vse naše občine.

Kaj vsebuje tržaški sporazum

Po ratifikaciji v rimskem parlamentu je končno generalni vladni komisar v Trstu z ukazom št. 17, dne 15. januarja uveljavil sporazum o trgovinski izmenjavi med Tržaškimi oziroma jugoslovanskimi obmojnimi področji (Buj, Kopa, Sežane in Nove Gorice). Tako je bilo zaključeno dolgo odlašanje z uveljavitvijo sporazuma, ki je bil podpisan že 31. marca 1955 ob podpisu splošnega trgovinskega sporazuma med Italijo in Jugoslavijo.

Umetnost in kritika

Po naključju razstavljajo v Trstu kar trije slovenski tržaški slikarji hkrati, a ne skupno, temveč vsak v drugi galeriji: Pavel Klodič v galeriji »Trieste«, Lojze Spacal v občinski galeriji in Bogdan Grom v »Rossonia«. Hud mraz je prvi dni ovrabil obisk, vendar je pozneje, ko se je vrnil me občinsko tržaško občinstvo številno obiskovalo vse tri priredbe.

BLAGO - OPROSCENO CARINE

V členu 3. je našto blago (z označbo kontingenta), ki je popolnoma oproščeno carine pri uvozu na Tržaško ozemlje, oziroma pri izvozu s Tržaškega ozemlja na jugoslovansko področje.

Alfa Romeo MILANO Slavi petdesetletnico ustanovitve tovarne. PRED DOBRIMI 50 LETI, 1906. LETA JE POSTAVIL FRANCOŠKI AVTOMOBILSKI PIONIR ALEXANDRE DARRACQ V PORTELU BLIZU MILANA MALO AVTOMOBILSKO DELAVNICO. V KATERI JE SEŠTAVLJAL AVTOMOBILE IZ DELOV, KI JIH JE IZDELVAL V PARIZU NA ISTEM MESTU - Vendar danes v mestnem področju MILANA - STOJI VELIKA AVTOMOBILSKA TOVARNA "ALFA ROMEO" - V KATERI JE ZAPOSLENIH 6000 DELAVCEV IN NAMENJENEC - TA FRANCOŠKI PODJETNIK NI IMEL SRČICE; BORITI SE JE MORAL VEDNO Z VELIKIMI TEŽAVAMI. IN TAKO JE ŽE LETA 1909 PREVZELA NJEGOVO DELAVNICO DRUŽBA "ANONIMA LOMBARDA FABBRICA AUTOMOBILI". KATERE OKRAJŠANO IME JE BILO A.L.F.A. TODA TUDI TEJ DRUŽBI NI DOLGO ČASA PRIPADALA NEKDANJA DARRACQOVA DELAVNICA. LETA 1911 JE NAMREČ PREŠLA V ROKE DRUŽBE "ANONIMA ING. NICOLA ROMEO". IMENOVANA DRUŽBA JE BILA 1918. LETA REORGANIZIRANA; NADELA SI JE NOVO IME "ALFA ROMEO" - TOVARNA "ALFA ROMEO" IZDELUJE DIRKALNE, OSEBNE IN TOVORNE AVTOMOBILE. NE DA BI SE SPUŠČALI V OPISOVANJE POSAMEZNIH VRST AVTOMOBILOV TEGA PODJETJA NAJ OMEMIMO, DA JE PRICELA SERIJA DIRKALNIH VOZIL S TIPOM "P1". TEMU JE KMALU SLEDIL IZBOLJŠANI DIRKALNI AVTOMOBIL "P2", S KATERIM SO ZAPOSLENI PRVO SVETOVNO PRVENSTVO. MED 1928. IN 1935. LETOM SO OSVOJILI Z VOZILOM "P3" VRSTO ZMAG SLAVNI DIRKACI CAMPARI, FAGIOLI, FERRARI, CARACIOLO, CHIRON, VARZI IN NUVOLARI. DANES TOVARNA "ALFA ROMEO" IZDELUJE V SERIJAH OSEBNE AVTOMOBILE TIPA "1900-SUPER" IN TIPA "GIULIETTA" V RAZNIH VARIANTAH, POLTOVORNO VOZILO "ROMEO" NOSILNOSTI I TONE V RAZNIH IZVEDBAH, IN SICER MALI AVTOBUS, AMBULANCE, LTD., KAMIONE, TEŽKEGA IN SREDNJEGA TIPA TER VSAKOVRSNA SPECIALNA IN INDUSTRIJSKA VOZILA. NADALJE LADIJSKE MOTORJE, DIESLOVE AGREGATE, ALUMINIJSKE LEGURE ITD. - DANES SE JE "ALFA ROMEO" S SVOJO OBISIRNO PROIZVODNJO NAJBOLEJŠE SVETOVNE KVALITETE UVELJAVILA NA SVETOVNEM TRŽIŠČU, POSEPOJNO V OBEH AMERIKAH. V BRAZILIJU JE USTANOVILO POSESTRIMO "INDUSTRIAS DE MOTORES", KATERA IZDELUJE V KOOPERACIJI Z MATIČNO TOVARNO Približno 10.000 TEŽKIH VOZIL LETNO. - TUDI Z JUGOSLAVIJO JE TOVARNA "ALFA ROMEO" SKLENILA SPORAZUM ZA TEHNIČNO SODELOVANJE, IN SICER S TOVARNO "GOŠA", IZ SMEDERVSKE PALANKE, ZA IZDELAVO AVTOBUSOV ZA MESTNI PROMET, ZA TURIZEM IN ZA SPECIALNA TEŽKA VOZILA. SODELOVANJE JE POKAZALO ZADOVOLJIVE USPEHE: IZDELUJE SE MODERNI AVTOBUSI ZA MESTNI PROMET, KI SO BILI ŽE DOBAVLJENI MESTOM BEOGRAD, SPLIT, ZAGREB, RPKA, SARAJEVO IN SKOPLJE. V TEM KRATKEM ČASU TEHNIČNEGA SODELOVANJA MED "ALFA ROMEO" IN "GOŠA" OSVOJILA 60% DOMAČE PROIZVODNJE, MEDTEM KO "ALFA ROMEO" DOBAVLJA TEMU PODJETJU 40% GRADIVA ZA GRADITEV MOTORNIH VOZIL. - GLEDE NA DOBRE ODNOSE MED OBEH DRŽAV JE DANO UPANJE, DA SE BO SODELOVANJE SE BOLJ RAZŠIRILO V OBOJESTRANSKO KORIST TER TAKO DOSEGLO VEČJO TEHNIČNO MODERNIZACIJO.





